



IBLCE i Međunarodni kodeks za stavljanje na trziste nadomjestaka za majčino mlijeko

Međunarodni kodeks za stavljanje na trziste nadomjestaka za majčino mlijeko (eng. International Code of Marketing of Breast-milk Substitutes) Svjetske zdravstvene organizacije (SZO) iz 1981. godine i naknadne odluke Svjetske zdravstvene skupstine (SZS) stalne su i vazne teme u zajednicama za laktaciju i dojenje. Zbog raznih su nedavnih događaja te teme dodatno zainteresirale zajednicu za laktaciju i dovele do intenzivne rasprave unutar nje.

Kao što znate, taj je Kodeks skup preporuka za reguliranje stavljanja na trziste nadomjestaka za majčino mlijeko, bočica za hranjenje i dudu. Kodeks nastoji olakšati "osiguravanje sigurne i prikladne prehrane za dojenčad s pomoću zaštite i promicanja dojenja te s pomoću osiguravanja pravilne upotrebe nadomjestaka za majčino mlijeko kada su oni neophodni, na temelju odgovarajućih informacija te prikladnim stavljanjem na trziste i distribucijom." Članak 1.

Niz odluka SZS-a potaknuo je države članice EU-a da osiguraju provođenje Kodeksa u tim državama. Nedavne je 2016. godine Svjetska zdravstvena skupština pozvala države članice EU-a da nastave s implementacijom Kodeksa. Nažalost, od 2014. godine samo je 39 država od njih 194 donijelo zakon kojim se obuhvaća većina Kodeksa ili cijeli Kodeks i naknadne vazne odluke SZS-a.[1]

Kako se Kodeks SZO-a uklapa u rad IBLCE-a i što IBLCE čini u vezi s Kodeksom?

Kodeks SZO-a predmet je kontinuirane rasprave unutar IBLCE-a, a IBLCE djeluje na niz različitih načina kako bi svoje politike i prakse uskladio s načelima Kodeksa SZO-a koliko god je to moguće. Osim toga, tijekom protekle je godine IBLCE proučavao načine na koje može dodatno uskladiti svoje organizacijske politike i prakse s važnim vodećim načelima Kodeksa.

Na primjer, IBLCE već dugi niz godina od volontera traži da potpisu obrazac kojim se dokazuje aktivna podrška Međunarodnom kodeksu za stavljanje na trziste nadomjestaka za majčino mlijeko SZS-ovim odlukama. Također, IBLCE već dugi niz godina poduzima brojne afirmativne i konkretne korake za smanjenje mogućnosti ulaganja u društva koja nisu u skladu s Kodeksom SZO-a. U sklopu svoje kontinuirane globalne komunikacije odnedavno se od članova Odbora IBLCE-a, osoblja i glavnih izvođača traži da na početku svakog izlaganja, bilo da izlazu u svojstvu IBLCE-a ili u privatnom svojstvu, uključuje primjedbe kojima se sve prisutne podsjeća na važnost Kodeksa SZO-a i naknadnih odluka. Tijekom protekle je godine IBLCE unio afirmativne klauzule u ugovore s koordinatorima za pojedine zemlje kojima se predviđa da i IBLCE-ovi koordinatori za pojedinu zemlju aktivno podupiru Kodeks i naknadne odluke (prije se to podrazumijevalo, ali nije bilo eksplicitno). Osim toga, početkom prošle se godine IBLCE savjetovao s pravnim savjetnikom u vezi s najsveobuhvatnijom izvedivom politikom za zaposlenike IBLCE-a jer je pravni status osoblja drukčiji od pravnog statusa volontera i izvođača radova. Ta nova sveobuhvatna politika provedena je početkom lipnja 2017. godine.

Dok se prije radilo neformalno, IBLCE sada revidira svoje ugovore s dobavljačima kako bi uključio mjerodavni ugovorni jezik gdje god je to moguće. Posljednje, a možda i najznačajnije, u ozujku 2017. IBLCE je osnovao radnu skupinu koja se prvenstveno bavi pitanjima Kodeksa SZO-a. IBLCE je predan provođenju cjelovite revizije svojih politika i postupaka kako bi odredio područja koja bi se u tom pogledu mogla poboljšati. Rad te radne skupine predstavlja važnu, ali vrlo radno intenzivnu inicijativu koja će potrajati. IBLCE će u svom periodičnom kratkom izvještaju i dalje izvještavati o napredcima radne skupine.

IBLCE je nedavno revidirao izlaganje na konferencijama. Sagledao je obje strane problema i obje strane imaju određenu valjanost. Moglo bi se reći da IBLCE ne bi smio sudjelovati na konferencijama na kojima izlazu i društva koja nisu u skladu s Kodeksom SZO-a. S druge strane, moglo bi se reći da bi IBLCE trebao izlagati na konferencijama na kojima izlazu društva koja nisu u skladu s Kodeksom SZO-a, a koje su IBLCE-u strateški zanimljive. Ovakvo razmišljanje polazi od toga da ako se IBLCE odrekne prilike

da izlaze na konferenciji na kojoj izlazu društva koja nisu u skladu s Kodeksom SZO-a, IBLCE zapravo prepusta tu vidljivost i priliku društvima koja nisu u skladu s Kodeksom SZO-a.

Nakon revizije i rasprave o tom pitanju Odbor IBLCE-a potvrdio je da se opredjeljuje za izlaganje na konferencijama za koje smatra da su strateski vazne, bez obzira na to izlazu li ili ne društva koja nisu u skladu s Kodeksom SZO-a. IBLCE priznaje da postoji više načina za analizu tog scenarija, ali ovaj je činjenični scenarij pomno analiziran i njime su se potvrdile postojeće prakse. IBLCE je utvrdio da potencijalne koristi nadmasuju sve negativne čimbenike.

IBLCE pažljivo i pomno analizira druge činjenične scenarije i potencijalne prilike. Istodobno bi od IBLCE-a bilo nemarno kad ne bi primijetio da će s obzirom na njegov iznimno širok geografski doseg i složenost gotovo sigurno postojati ograničenja u IBLCE-ovim politikama i postupcima u pogledu Kodeksa SZO-a. Primjerice, neki međunarodno certificirani savjetnici za dojenje (IBCLC-i) rade u zdravstvenim ustanovama koje nisu u skladu s načelima Kodeksa SZO-a i ti savjetnici nisu u poziciji da utječu na promjenu institucionalne politike. Nadalje, s obzirom na to da IBLCE trenutačno djeluje u 107 zemalja sirom svijeta i unutar velikog broja različitih zakonskih i regulatornih okruženja, IBLCE se suočava i dalje će se suočavati s ograničenjima u pogledu mogućnosti djelovanja u određenim okolnostima kao certifikacijsko tijelo s jedinstvenim razmišljanjima. Nijedna se analiza ne ograničava samo na pitanje koje su to zemlje koje prihvaćaju Kodeks SZO-a djelomično ili u cijelosti. U analizu su uključena i druga razmatranja, poput cjelokupnog pravnog i regulatornog okruženja zemlje u pogledu trgovine, poslovanja i konkurencije. Dioniciima IBLCE-a diljem svijeta pravednost predstavlja još jedan vazan faktor.

Postoji niz pitanja koja je potrebno razmotriti. U tom se smislu IBLCE obvezao da će svoj posao revno i pasionirano obavljati, ali je ograničen vlastitom primarnom ulogom tijela za certifikaciju. IBLCE potiče sve zainteresirane za promicanje ciljeva Kodeksa SZO-a i naknadnih odluka da u svojim zemljama rade na prihvaćanju tih načela u zakonodavstvu i/ili propisima specifičnih za pojedinu zemlju, kao i da surađuju s nevladinim organizacijama u misijama koje su posebno posvećene takvom zagovaranju.

IBLCE će vas i dalje obavještavati o budućem razvoju situacije kad dođe do promjena.

[1] SZO, UNICEF, IBFAN. Stavljanje na trziste nadomjestaka za majčino mlijeko: nacionalna provedba Međunarodnog kodeksa. Izvješće o statusu 2016., Zeneva 2016.

Azuriranja registra IBLCE-a

Internetski registar IBCLC®-a azuriran je u listopadu 2017. nakon roka za CERP-ovu recertifikaciju koji je bio 30. rujna. Osim toga, internetski registar azurira se u razdoblju od sredine do kraja siječnja svake godine kako bi prikazao IBCLC-e certificirane od 1. siječnja te godine. Da bi to postiglo, osoblje provodi osiguranje kvalitete na prijelazima za certifikacijski program IBCLC-a s tehnološkog stajališta unutar mreznog sustava kako bi se olaksao integritet podataka koji uključuju datume.

Pratite IBLCE na društvenim medijima



IBLCE, 10301 Democracy Lane, Suite 400, Fairfax, VA 22030

[SafeUnsubscribe™](#) {recipient's email}

[Forward this email](#) | [Update Profile](#) | [About our service provider](#)

Sent by international@iblce.org in collaboration with

Constant Contact®

Try it free today